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УДК 636.4'082.265
Баркарь Євген Володимирович, Дехтяр Юрій Франкович,

Суков Олексій Вікторович 
Миколаївський національний аграрний університет

(Миколаїв, Україна)

ОЦІНКА ВІДТВОРЮВАЛЬНИХ ЯКОСТЕЙ СВИНОМАТОК РІЗНИХ 
ПОРОДНИХ ПОЄДНАНЬ

Анотація. Встановлено, що схрещування свиноматок великої білої 
породи із кнурами породи ландрас обумовлює лише вірогідне підвищення 
середньої маси поросяти при народженні. Використання кнурів породи дюрок 
внутрішньопородного типу «Степовий» обумовлює вірогідне зменшення 
багатоплідності, однак підвищує середню масу одного поросяти при 
народженні, масу гнізда та одного поросяти при відлученні. Використання 
кнурів породи п'єтрен вірогідно збільшує середню масу одного поросяти при 
народженні та відлученні, однак знижує багатоплідність, кількість поросят 
при відлученні та селекційний індекс відтворювальних якостей свиноматок.

Ключові слова: свиноматки, кнури, схрещування, відтворювальні 
якості, велика біла порода, ландрас, дюрок, п'єтрен
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Суков Алексей Викторович 
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ОЦЕНКА ВОСПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КАЧЕСТВ СВИНОМАТОК РАЗНЫХ 
ПОРОДНЫХ СОЧЕТАНИЙ

Аннотация. Установлено, что скрещивание свиноматок крупной 
белой породы с хряками породы ландрас обусловливает только 
достоверное повышение средней массы поросенка при рождении. 
Использование хряков породы дюрок внутрипородного типа «Степовий» 
обусловливает достоверное уменьшение многоплодия, однако повышает 
среднюю массу одного поросенка при рождении, массу гнезда и одного 
поросенка при отъеме. Использование хряков породы пьетрен достоверно 
увеличивает среднюю массу одного поросенка при рождении и отъеме, 
однако снижает многоплодие, количество поросят при отъеме и 
селекционный индекс воспроизводственных качеств свиноматок.

Ключевые слова: свиноматки, хряки, скрещивание,
воспроизводительные качества, крупная белая порода, ландрас, дюрок, 
пьетрен



Barker Yevhen V., Dekhtiar Yurii F., Sukov Oleksii V.
Mykolayiv National Agrarian University 

(Mykolayiv, Ukraine)

EVALUATING REPRODUCTIVE QUALITIES OF SOWS OF DIFFERENT BREED
COMBINATIONS

Abstract. It has been established that crossbreeding of large white breed 
sows with landrace boars causes only a significant increase in the average weight of 
the piglet at birth. The use of boars of the breed duroc of the intra-breed type 
"Stepoviy" results in a significant reduction of the prolificacy, however, increases the 
average weight of one piglet at birth, the weight of the nest and one piglet at weaning. 
The use of pietrain boars increases significantly the average weight of one piglet at 
birth and at weaning, however, reduces the prolificacy, the number of piglets at 
weaning and the selection index of sows reproductive qualities.

Keywords: sows, boars, crossbreeding, reproductive qualities, large white 
breed, landrace, duroc, pietrain.

Вступ. На сучасному етапі ведення галузі свинарства її ефективність 
визначається рівнем відтворювальних якостей свиноматок [1, с. 127; 2, с. 54; 
З, с. 180; 4, с. 155-156]. Багатоплідність свиноматок має важливе господарське 
значення і розглядається як важлива селекційна ознака під час удосконалення 
материнських ліній і форм як у чистопородному розведенні, так і при 
схрещуванні [1, с. 127]. Збільшення багатоплідності, живої маси поросят і 
гнізда в цілому порівняно з чистопородним розведенням вказує на 
ефективність міжпородних поєднань [4, с 156].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. При чистопородному 
розведенні досить складно досягнути підвищення продуктивності маток, 
враховуючи низький коефіцієнт успадкування репродуктивних ознак. Одним зі 
шляхів підвищення цього показника в промисловому свинарстві є 
використання схрещування чистопородних і помісних маток із кнурами 
вітчизняної та зарубіжної селекції [3, с. 180].

Встановлено, що за основними показниками відтворювальних якостей 
свиноматок кращими були свиноматки великої білої породи при схрещуванні з 
кнурами породи ландрас датської селекції, що в подальшому, ймовірно, буде 
сприяти вищій інтенсивності росту ремонтного і відгодівельного молодняку цих 
генотипів при вирощуванні та на відгодівлі [4, с 159-160].

Свиноматки Fi від поєднання порід велика біла * ландрас ірландської 
та німецької селекції при схрещуванні їх з кнурами спеціалізованої синтетичної 
лінії максгро ірландської селекції мали кращі показники відтворювальної 
продуктивності в порівнянні з аналогами української селекції [5, с. 124].

Використання для промислового схрещування кнурів термінальних 
генотипів європейської та американської селекції (ландрас, дюрок, синтетична 
лінія оптимус англійського походження) покращує відтворювальні показники 
чистопородних свиноматок великої білої породи вітчизняного походження та 
помісей, отриманих від схрещування свиноматок вітчизняної великої білої 
породи з кнурами породи ландрас англійського походження. Трипородне 
схрещування сприяло підвищенню відтворювальної здатності свиноматок на



11,2-12,17%, а двопородне на 2,80-4,39% [6, с. 135].
За даними проведених досліджень встановлено різний вплив кнурів 

порід п’єтрен, дюрок та термінальних на репродуктивні якості чистопородних 
(велика біла) і помісних (велика біла * ландрас) свиноматок. Виявлено, що 
найвищими показниками репродуктивних ознак відзначалися помісні 
свиноматки при поєднанні з термінальними кнурами. При використанні кнурів 
порід дюрок та п’єтрен в якості батьківської форми, у помісних та 
чистопородних маток виявлено зниження показника багатоплідності. 
Відтворювальна здатність чистопородних свиноматок була кращою при 
використанні кнурів породи ландрас, помісних -  при поєднанні з 
термінальними кнурами [3, с. 183].

Встановлено, що за основними показниками відтворних якостей 
свиноматок кращими були матки великої білої породи імпортної селекції при 
чистопородному розведенні і матки цієї ж породи, але в поєднанні з кнурами 
породи дюрок української селекції [2, с. 59].

Кнури червоної білопоясої породи та породи дюрок позитивно 
впливають на відтворювальні якості свиноматок великої білої породи, при 
цьому підвищується енергія росту і життєздатність молодняку [1, с. 129].

На основі проведених досліджень встановлено перевагу помісей, де 
материнською лінією є порода дюрок, а батьківською -  велика біла порода 
англійської селекції, майже за всіма показниками відтворювальних якостей 
свиноматок, а також незначну перевагу помісей, де материнською лінією є 
порода дюрок, а батьківською -  червона білопоясна порода м’ясних свиней, 
над чистопородними свинями породи дюрок за такими показниками, як 
великоплідність, збереженість на першому опоросі та великоплідність, маса 
гнізда при відлученні [7, с. 195].

Отже, відтворювальні якості зумовлюють обсяги вирощування та 
відгодівлі молодняку, тому їх підвищення є одним із актуальних завдань на 
сучасному етапі селекційної роботи у свинарстві [2, с. 54].

Мета, матеріали та методи досліджень. Метою наших досліджень 
була оцінка відтворювальних якостей свиноматок різних породних поєднань.

Дослідження було проведено протягом 2017 року в умовах 
сільськогосподарського виробничого кооперативу (СВК) «Агрофірма «Миг- 
Сервіс-Агро» Новоодеського району Миколаївської області.

Було сформовано чотири групи тварин із 60 основних свиноматок 
великої білої породи (по 15 голів в групі): І група -  контрольна (чистопородні 
тварини великої білої породи); II група -  дослідна (поєднання велика біла х 
ландрас); III група -  дослідна (поєднання велика біла * дюрок 
(внугрішньопородний тип української селекції «Степовий»)); IV група 
(поєднання велика біла * п’єтрен).

Відібрані для дослідження свиноматки були аналогами за віком та 
живою масою. За результатами проведених парувань із кнурами порід велика 
біла ландрас, дюрок та п’єтрен було оцінено відтворювальні якості свиноматок 
контрольної та дослідних груп за наступними показниками: 
багатоплідність (гол.), маса гнізда (кг) та одного поросяти (кг) при народженні, 
кількість поросят (гол.), маса гнізда (кг) та одного поросяти (кг) при відлученні, 
збереженість (%).

Для комплексної оцінки відтворювальних якостей було використано



селекційний індекс відтворювальних якостей свиноматок (СІВЯС) [5, с. 122]:
СІВЯС = 6Х-, + 9,34 (Х2/Х3), (1)

де: СІВЯС -  селекційний індекс відтворювальних якостей свиноматок;
Х і -  багатоплідність, голів;
Х2 -  маса гнізда при відлученні, кг;
Хз -  доба відлучення, днів.
Обробка матеріалів досліджень була проведена із використанням 

комп’ютерної техніки та пакету прикладного програмного забезпечення 
МБ ОРІСЕ 2016 ЕХСЕІ_.

Результати досліджень та їх аналіз. У результаті проведеного аналізу 
показників відтворювальних якостей свиноматок різних породних поєднань 
встановлено, що за багатоплідністю свиноматки великої білої породи першої 
контрольної групи статистично вірогідно переважають тварин третьої та 
четвертої дослідних груп на 1,1 та 1,3 голови відповідно (табл. 1).

За середньою масою гнізда при народженні статистично вірогідних 
різниць між показниками свиноматок контрольної та дослідних груп нами 
виявлено не було.

Однак, найменшою середньою масою одного поросяти при народженні 
характеризуються свиноматки контрольної групи, і вони вірогідно 
поступаються свиноматкам другої, третьої та четвертої дослідних груп на 0,07, 
0,09 та 0,12 кг відповідно.

Таблиця 1
Відтворювальні якості свиноматок, X  ± 5 -

Показник

г.эупа
і

контрольна
(/7=15)

II
дослідна

(л=15)

їм
дослідна 

(/7=1 5)

IV
дослідна

(/7=15)
Багатоплідність, гол. 11,6±0,43 11,2±0,37 10,5±0,33* 10,3±0,28*

При
народженні

маса гнізда, 
кг 14,3±0,35 14,5±0,29 13,8±0,28 14,0±0,22

маса 
одного 
поросяти, кг

1,24±0,020 1,31 ±0,024* 1,33±0,021 ** 1,36±0,024***

При
відлученні

кількість
поросят,
гол.

10,3±0,19 9,9±0,22 9,8±0,21 9,1 ±0,17***

маса гнізда, 
кг 72,5±1,50 72,0±0,77 76,1 ±0,87* 74,1 ±0,91

маса 
одного 
поросяти, кг

7,1 ±0,23 7,3±0,17 7,8±0,16* 8,1 ±0,18***

Збереженість, % 90,0±2,13 88,6±1,39 94,2±1,69 88,8±1,55
СІВЯС 93,8±2,21 91,2±2,16 88,2±2,01 86,7±1,54*

Примітка: тут і далі: * -  р<0,05; ** -  р<0,01; *** -  р<0,001.

Схрещування свиноматок великої білої породи із кнурами породи 
п’єтрен статистично вірогідно знижує середню кількість поросят при відлученні 
порівняно із чистопородним розведенням на 1,2 голови.

За результатами досліджень, із найбільшою масою гнізда при



відлученні виявилися свиноматки від парування із кнурами породи дюрок, і 
вони статистично вірогідно переважають тварин контрольної групи на 3,6 кг.

Слід також відмітити, що проведення схрещувань свиноматок великої 
білої породи із кнурами порід дюрок та п’єтрен статистично вірогідно підвищує 
середню масу одного поросяти при відлученні на 0,7 та 1,0 кг відповідно.

За збереженістю поросят до відлучення статистично вірогідних різниць 
між показниками свиноматок контрольної та дослідних груп не виявлено, що 
свідчить про гарні материнські якості усіх піддослідних свиноматок.

Найнижчим значенням селекційного індексу відтворювальних якостей 
свиноматок (СІВЯС) характеризуються свиноматки четвертої дослідної групи, і 
лише вони вірогідно поступаються тваринам контрольної групи на 7,1.

Нами також було вивчено вплив породної приналежності кнура на 
мінливість показників відтворювальних якостей свиноматок (табл. 2).

Таблиця 2
Вплив породної приналежності кнура 

на мінливість показників відтворювальних якостей свиноматок
Показник с# М Э Р розрзх. п2

Багатоплідність, гол. 16,33 3 5,444 3,08* 14,2

При
народженні

маса гнізда, кг 4,79 3 1,597 1,36 6,78
маса одного 
поросяти, кг 0,12 3 0,038 5,50** 22,8

При
відлученні

кількість поросят, 
гол. 10,98 3 3,661 6,57*** 26,0

маса гнізда, кг 153,12 3 51,039 3,28* 15,0
маса одного 
поросяти, кг 10,46 3 3,487 7,21*** 27,9

Збереженість, % 308,93 3 102,976 2,51 11,9
СІВЯС 448,93 3 149,642 2,68 12,6

Найбільший вірогідний вплив зазначеного фактору виявлено на 
мінливість маси одного поросяти при відлученні, частка впливу становить 
27,9%.

Також виявлено що породна приналежність кнура статистично вірогідно 
впливає на такі досліджувані показники відтворювальних якостей свиноматок, 
як багатоплідність (14,2%), маса одного поросяти при народженні (22,8%), 
кількість поросят при відлученні (26,0%) та маса гнізда при відлученні (15,0%).

Висновки. Отримані результати досліджень дають нам можливість 
стверджувати, що схрещування свиноматок великої білої породи із кнурами 
породи ландрас обумовлює лише вірогідне підвищення середньої маси 
поросяти при народженні. Використання кнурів породи дюрок 
внутрішньопородного типу «Степовий» обумовлює вірогідне зменшення 
багатоплідності, однак підвищує середню масу одного поросяти при 
народженні, масу гнізда та одного поросяти при відлученні. Використання 
кнурів породи п’єтрен вірогідно збільшує середню масу одного поросяти при 
народженні та відлученні, однак знижує багатоплідність, кількість поросят при 
відлученні та селекційний індекс відтворювальних якостей свиноматок.

Встановлено вірогідний вплив породної приналежності кнура на



багатоплідність, масу одного поросяти при народженні, кількість поросят, масу
гнізда та одного поросяти при відлученні.
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